

VILÁGOSSSÁG

A Román Kommunista Párt Tanulmányi Körének előadás-sorozatában ma, szombaton délután 6 órakor a Diákklubban
Gáll Ernő
az Igazság főszerkesztője
A ROMÁN NÉPKÖZTARSASÁG
1818 FOLYTATÓJA ÉS BE-
TETÉZŐJE
cimmal tart előadást.

KOLOZSVAR,
1948 február 1, vasárnap

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPI LAPJA

V. ÉVFOLYAM
25. szám

Meggyilkolták Gandhit

A Szovjetunió tiltakozott Washingtonban és Párizsban az olasz békeszerződés megsértése ellen

MOSZKVA. — Az Egyesült Államok haditengerészetének egységei az Egyesült Államok kormányának az olasz De Gasperi-kormány iránt érzett rokonszenvének kifejezésére, valamint a kormány helyzetének megerősítésére befutottak Nápoly, Livorno, Taranto, Genova és más olasz kikötőkbe. Nem

sokkal a hajók megérkezése után újabb, tengerészgyalogsági egységek érkeztek a Földközi-tengeren állomásozó amerikai hajóhad megerősítésére. Az olasz kikötőkbe befutott amerikai hadihajók ott-tartózkodása nem egyeztethető össze az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezéseivel, a

békeszerződés 73. szakaszával. A békeszerződés kimondja azt, hogy az Egyesült Államok és szövetségesei 1947 december 15-ig el kell hagyják az olasz területeket. Ennek értelmében A. S. Pajuskin washingtoni szovjet nagykövet jegyzetét nyújtott át Marshall amerikai külügyminisz-

ternek. A jegyzék rámutat arra, hogy az Egyesült Államok hadihajóinak 1947 december 15. utáni befutása az olasz kikötőkbe, megsérti az Olaszországgal kötött békeszerződés 73. szakaszának 1. pontját. Ezért a szovjet kormány elvárja, hogy az Egyesült Államok kormánya azonnal és megfelelően intézkedjen a sé-

relem megszüntetésére vonatkozóan. Hasonló jegyzeteket intézett a szovjet kormány a francia kormányhoz is és kérte, hogy annak tartalmát a francia kormány hivatalosan közölje az olasz békeszerződést aláíró összes államokkal.

Gandhi halála súlyos helyzetet teremtett Indiában

UJDELHI. — Lapzártakor érkezett jelentés arról, hogy Gandhi, a hindu függetlenség nagy harcosát egy, a szélsőséges hindu párthoz tartozó merénylő több revolverlövéllel megölte. A gyilkos a merénylet elkövetése után öngyilkosságot kísérelt meg, fegyvere azonban csüörtörtöt mondott. A rendőrség le-tartóztatta. A merénylet híre futótűzként terjedt el Indiában, Bombayban a hinduk és a mohamedánok között

súlyos zavargások törték ki, Gandhi halála súlyos helyzetet teremtett Indiában. Gandhi holttestét ma hamvasztják el. A nagy halottat a kormányzat a maga halottjának tekintti és megadja számára a legnagyobb tisztességet, amelyet élet munkájával kiérdemelt. Gandhi 1868-ban született Káthjahvarban. Iskolái elvégzése után Londonban ügyvédi oklevelet szerzett, 1894-ben visszatért Indiába és azóta szakadatlan harcot folytatott India nemzeti függetlenségének kivívásáért, valamint a hinduk és a mohamedánok megbékéléséért. Életében felytatott munkásságáért a hindu nép Mahatma névvel tisztelte meg, ami „nagyolkút” jelent. Gandhit az angolok eszméit több ízben bíróság elé állították és börtönbe vetették.

A kormányhadserég nem tudja feltartóztatni a görög szabadságharcosokat — ismeri be az athéni kormány

LONDON. — A Markosz tábornok van a nemzetiségeknek a görög lakosság által vezetett szabadságharcos hadseréggel való teljes egyenjóságára. A nép által felszabadított területeken biztosítva bírádságokban és a községi népbizottsá-

gokban a nemzetiségek számarányuknak megfelelő képviseletet kaptak, iskolákban pedig anyanyelvükön folyik a tanítás.

Belgrádi Tanjug-jelentés szerint a demokratikus csapatok elfoglalták Aravova várost, ahol két királypárti zászlóalj és egy csendőrkülönítmény megsemmisült. Megtámadták Piatanosz városát is, ahol a kormány jelentős erőket vont össze. Az athéni nemzetgyűlésben Aravova elfoglalásával kapcsolatban hozzámított kérdésekre válaszolva Szizatosz miniszter hangoztatta, hogy a képviselőknek meg kell érteniük, hogy a kormányhadserég nem elég erős ahhoz, hogy fel tudja tartóztatni az egyidejűleg minden irányból támadó partizánokat. Athéni sajtójelentések beszámolóik arról, hogy a szabadságharcosok a Konitza közelében lévő Borozau birtól délre nyugatra elfoglaltak három falut és támadást kezdtek a Konitza melletti Glikomboro hegységben.

Rendbehozzák Petőfi fehér- egyházai siremlékét

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség segésvári tagozatának meghívására Kós Károly országgyűlési képviselő és Balogh Eszter, az országos népművelési bizottság felelőse, Fehéregyházára utaztak, hogy Petőfi Sándor síllának környezetében a szükséges építkezési munkálatok terült elvégeztessék. A kiszálláson résztvevők a megyei hatóságok is. Fehéregyházától a sírhoz vezető út megjavításáról és a sírhely körül elterülő kert kőkerítésének elkészítéséről van szó. Kós Károly képviselő segésvári bizottságának alkalmából megvizsgálta a Petőfi elnevezendő új ipari szakiskola felépítésének lehetőségét is. Az új iskolát eredetileg sírhelyen Kós Károly terve-

A kolozsvári Ügyvédi Kollégium időközi bizottsága

BUKAREST. — Patrascanu Lyoreliu igazságügyminiszter határozatában közölte a megyékben létesített Ügyvédi Kollégiumok időközi bizottsági tagjainak névsorát. A kolozsvári Ügyvédi Kollégium időközi bizottságának tagjai: Voisanu Gheorghe elnök, Pintea Pompei, Frunzescu Alexandru, Fekete György, Ropán György, Fogarasi József és Modola Doina ügyvédek, mint tagok.

Fogadás Moszkvában a román küldöttség tiszteletére

MOSZKVA. — Vladescu-Racoasa, a szovjet kormány képviselője, valamint a Román Népköztársaság moszkvai nagykövete január 24-én fogadást rendezett a Luca László vezetésével Moszkvában tartózkodó román gazdasági küldöttség tiszteletére. A fogadáson résztvettek a diplomáciai kar Moszkvában akkreditált tagjai, a

Magyar alpolgármester útván

DEVA. — A belügyminiszter a megürit dévai alpolgármesteri állásra Hajdu László asztalosmestert, a Magyar Népi Szövetség dévai szervezetének elnökét nevezte ki. 1918 óta első eset, hogy a város vezetőségébe magyar embert neveztek ki és a beiktatás is e nagy jelentőségű eseménynek ilyen szempontból való megtartása jenyűben zajlott le. A város nevében Popa Adrian polgármester, a Magyar Népi Szövetség megbízásából dr. Martonosy György, az iparvitarendálatom nevében Motiu Ioan üdvözölte az új alpolgármestert.

Adókönyvitést kaptak a kisiparosok

BUKAREST. — A pénzügyminisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében az 1917-48. évi jövedelmi adó után kiszámított 25 százalékos adóemelését járllik azoknál a közép- és kisiparosoknál, akiknél az adóalapot alkotó jövedelem nem haladja meg az évi 300.000 lejt. A rendelet szerint az adó késedelmes befizetésé miatt felszámított adóhábitletnek csak 50 százalékát kell befizetni, ha az adóó adóalapjával számított jövedelem nem haladja meg az évi 300.000 lejt. A pénzügyminiszteri rendelet értelmében az 1948. évi április 1-ig nem lehet kihágást eljárást indítani az olyan iparosok ellen, akik nem tettek eleget az előirt kereskedelmi könyvek, vagy a kiadásai és bevételei oldalak vezetésének. Ez az onyhítás azonban csak azokra az iparosokra vonatkozik, akiknek az 1917-48. évi adóalapot alkotó jövedelmük nem haladja meg az évi 200.000 lejt.

H I R E K

VILAGOSSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felölös szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Népi művészetet

rendez az Egységes Női Szervezet megyei előkészítő bizottsága február 1-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Diákház nagytermében, a nőszervezetek közös értekezlete alkalmából.

A művészt műsora a következő: Enescu: Rapszódia. Bartók: Népdalok. Előadja az „Ardealul” filharmonikus zenekar. Breslau: Himnusz. Szavala Dimitriu Viorica. Bonus Mária: Köztársasági himnusz. Bratianu: Népdal. Előadja az UFAR énekkara.

Várnai Zseni: En mondom és te add tovább... Szavala Galló Alice, Bradaceanu—Dina: Népdalok. Énekli Solitsch Florea Silvia, Bartók: Népdalok. Előadja Nagy István kamarakórusa. Kodály Zoltán: A csütörtök hegyek alatt... Népdal. Erkel: Hungári László operájából ária. Énekli Sallai Margit. Román népi táncokat mutat be a gyulai táncsoport. Magyar népi táncokat mutat be a vistai táncsoport.

Betépek csak meghívóval.

IDÓJÁRASJELENTÉS. Az óceáni légtömegek egyre újabb hullámait árasztják el Nyugat- és Középturópát, vihart, szelet és esőt okozva. Az enyhe légtömegek mélyen behatoltak Oroszországba is. Várható időjárás szombat estig: Átmenetileg megélénkült délnyugati-nyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső, köd, a hőmérséklet alig változik.

A ROMÁNIAI ÁSVÁNYVIZFORRÁSOK kitermelésének és hasznosításának kérdését tanulmányozza az a kereskedelmi társaság, amely a főváros ellátásának megszervezésére kapott megbízást. A bizottság a nyár folyamán Bukarestben számos ásványvizkezelőt állít fel, amelyekben olcsón és az egészségügyi követelmények szigorú betartásával fogják friss és hideg üdítő italokat árusítani.

NAGYMENNYISÉGŰ CITRIMOT importál Palesztinából a fővárosi élelmiszerrel megbízott kereskedelmi társaság. A citrimot darabonként 100 lejért hozzák forgalomba. A társaság rövidesen nagybemennyiségű narancsot és egyéb déli gyümölcsöt is hoz Romániába.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPAT EGYESÜLET előadásoroztatában február 2-án dr. Entz Géza tart előadást „Művészeti stílusok Erdélyben”, február 5-én, csütörtökön Rotaridesz István „A szebeni és fogarasi havasok” címmel. Mindkét előadást színes vetített képek kísérik. Az előadások délután fél 7 órakor kezdődnek s azokra vendégeket is szívesen látunk.

A kolozsvári MNSZ hírei:

KICSERÉLIK A TAGSÁGI KÖNYVEKET. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét, hogy a tagsági könyveket az 1948. évre kicseréli. A kicsere

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Az idei évad első zenésvizjátékát be mutatóját, a „Három ember a hóban” című Kastner-darabot a tegnapi esti bemutatóján nagy tetszéssel fogadta a közönség. A bangulatos muzsikán kívül elejétől végig meleg humor, mulatságos fordulatok, könnyökig megnevettető bonyodalmak szövik át ezt a kítőnő vizjátékot, amely állandóan derültségben tartja a nézőket Kovács Kató, Papp Nusi, Beness Ilona, a vendég Rajna Alice, Lantos Béla, Flóra Jenő, Szendrey Mihály a darab főszereplői, de a többi szereplők: Czenk Erzsébet, Hevesi Miklós, Anzi Béla. Kapusi László, Zilaby Albert is hozzájárulnak a kítőnő zenésvizjáték sikeréhez, nemkülönben Lantos Béla gondos rendezése és Szabó Ica karizma munkája.

A „Három ember a hóban” vasárnap este is műsoron van. Szombaton délután a „Leányvásár”-t ismétli meg a színház a tanulóifjúság részére, míg vasárnap délután Déry Tibor nagyhatású színműve, „A tükör” van műsoron. Hétfőn este ugyancsak „A tükör”-t játssza a színház a szervezett munkásság részére.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ KOLOSZVÁRI MOZIK MŰSORA: ES OPERA MŰSORA:
Szombaton délután 4 órakor: Leányvásár. Ifjúsági előadás.
Este fél 8 órakor: Három ember a hóban. Napijéret 17 szám.
Vasárnap délután 4 órakor: A tükör.
Este fél 8 órakor: Három ember a hóban.
Hétfőn este fél 8 órakor: A tükör. Előadás a szervezett munkásság részére.

CAPITOL: Nabimov admirális.
CORSO: Lenin október. A nagy szocialista forradalom története. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.
FÓRUM: Az érzések mánomra.
POPULAR (vol. Royal): Az ő émeke.
RIO: A meztelen asszony.
SELECT: Monte Carlo varázsa.
URANIA: Fény és árnyék. Főszerepekben: Bulla, Ajtay és Nagykovácsy.

Hét halálos ítélet az albán hazaárulók perében

TIRANA. — Az albán távirati ügynökség jelenti: A legfelső katonai törvényszék ítéletet hirdetett az albániai angol-amerikai képviseltek szolgálatában működő „Bali Kombtar” és „Legaliteti” államellenes szervezetek volt tagjainak a bűnügyében. A szerveze-

tek célja a jelenlegi népi rendszer megdöntése és Zogu ex- király visszahozása volt. A vádlottak közül hetet, hazaárulás és kémkedés miatt, halálra ítélték. Másik tizenkét vádlottat börtönbüntetéssel sújtottak. A „Bachimi” című lap az ítélet-

tel kapcsolatban megállapítja, hogy ez az albán nép válasza az imperialistáknak arra a kísérletére, hogy beavatkozzanak Albánia belügyeibe. „Az albán nép — írja a lap — sohasem fogja megengedni, hogy országa második Görögországgá váljék”.

Kontárok inváziója a Szilágyságban

ZILAH. — A kisiparos érdekvédelmi szervek az egész megye területén állandó harcot folytatnak a gombamódra elszaporodott kontárok ellen. Ezek a kontárok nem fizetnek adót és így alkalmuk van lényegesen olcsóbb áron vállalni munkát, mint az adófizető kisiparosoknak. Eltekintve azonban attól, hogy az adózási kötelezettségek kijátszásával súlyosan megkárosítják az államot, az adózási kötelezettségek kijátszásával — a nagyközönséget is nem egy esetben megtevesztik és selejtes munkájukkal kárt okoznak.

Érmihályfalván 90. Zilahon 75 ilyen adóeltitkoló kontárkodórol állítottak össze névjegyzékét a kisiparos szövetségek és már érintkezésbe is léptek az illetékes ha-

tóságokkal, hogy közös erővel vessenek véget ennek a valóságos kontárinvázióknak.

A kontárok működésének megszüntetése annál is inkább rend-

kívül fontos, mert hozzá nem értésükkel nemcsak súlyos anyagi károkat okozhatnak, hanem igen sokszor működésük közveszélyes is.

Kenyeret lopott a pék

KOLOZSVAR. — A kenyérsütések után külön vámot szedett Hamar Ernő Dohány-utca 6 alatti pékmester. A kapzsi pék a háziasszonyok által otthagytott kenyérsütésből egy-egy részt ellopott és az így összegyűjtött tésztát kenyérnek sütötte meg. A doigozó családok szájától elorzott kenyeret Hamar feketén árulta.

A rendőrség büntügyi osztálya rajtaütött a pékműhelyen és mintegy hatvan kiló összelopkodott kenyérsütést talált félretéve, hogy később kenyérnek megsüssék.

Hamar Ernő pékmestert őrizetbe vették — a vizsgálat lefolytatása után átadják az ügyésznek.

Világosság-Sport

Kik szerepelnek a Bukarest—Kolozsvár városok közti tornaviadalon?

KOLOZSVAR. — A szombat-vasárnap Bukarest—Kolozsvár városok közti válogató jellegű tornaversenyre mindkét város összeállította válogatottját.

A Bukarest válogatottját képviselő Metalchimic együttese Podlaha Róbert, a Román Tornász Szövetség főtitkára és Májer József, a bukaresti Tornász Szövetség pontozóbírája kíséretében tegnap megérkezett Kolozsvárra. A fővárosi együttes mind a női, mind a férfi csapatversenyre eddig csak 5—5 versenyzőjét nevezte be. A hatodik versenyzőt, akitnek nevét még nem közölték, csak a helyszínen nevezik be.

Bukarest női válogatottjában Saxa Eufronina, Spirescu Marieta, Briceg Elena, Dumiru Maria és a 11 éves Firimide Pusa szerepelnek.

Bukarest férfi tornászcsapatának összeállítása a következő: dr. Ludu Remus, Bindea Maxim, Stanciu Jacob, Fischer Gusztáv, Saxa Oszkár.

A Dermata együttese a következő női csapattal vesz részt a

küzdelmekben: Korobean Berta, Kardos Melinda, Bodó Erzsébet, Geozó Olga, Regőczy Zsuzsa, Hintos Magda. A börgyáriak férfi együttesének tagjai: Moldovan, Molnar, Bekó, Mártonfi, Komlósi és Balogh.

A KKASE női csapatát a következők alkotják: Bota Magda, Balázs Eva, Bartha Mária, Munteanu Olga, Felvinczi Lotti, Munteanu Lili. A férfi csapat összeállítása: Tökés, Albert, Farkasfi, Felvinczi, Folticska és Tálás.

A Villamosmű női együttese: Pap Mária, Pauer Eta, Sabau Elena, Kántor Stela, Kántor Lucia és Pavlenko Tamara. A férfi együt-

tes összeállítása a következő: Batic, Pasca, Mitrea, Zágoni, Pável, Glodeanu.

Az előírt gyakorlatokat szombaton reggel 9 órai kezdettel a Villamosmű Damjanich-utcai tornatermében tartják meg. A szabadon választott gyakorlatok bemutatására vasárnap kerül sor, délelőtt 10 órai kezdettel, az Állami Magyar Színházban.

A verseny első három helyezettje részt vesz a február 17-én és 18-án megtartandó Románia-Bulgária és a március 1-én sorra kerülő Románia-Jugoszlávia nemzetek közti tornászviadalon.

Kemény küzdelem várható a CFR Bukarest—CFR Kolozsvár ökölvívó mérkőzésén

KOLOZSVAR. — Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tartják meg a kereskedelmi fiúközépiskola Kinizsi Pál-utca 1. szám alatti tornatermében a bukaresti CFR és a kolozsvári CFR megerősített ökölvívó mérkőzésüket.

A mérkőzés iránti nagy érdeklő-

dést bizonyítja, hogy a jegyek nagyrésze már elővételben el-fogyott.

A mérkőzés esélyese a kolozsvári vasutasok megerősített csapata, amelynek színeiben több kiváló börgyári versenyző is indulni fog.

200 játékos a kerületi kosárlabda bajnokságban

KOLOZSVAR. — A kerületi kosárlabda bajnokságok küzdelmei február 1-én, vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődnek a Református Kollégium tornatermében. A bajnoki küzdelmekre 18 csapat nevezett be. Hatalmas fejlődést jelent ez, mert majdnem 200 játékos vesz részt a mérkőzésekben.

A versenyeket nagy érdeklődés előzi meg, mert a Dermata, GEAC, Gyakorló Gimnázium, Marianum együtteseik országos viszonylatban is komoly erőt képviselnek.

A Kosárlabda Liga a mérkőzések sorsolását is megjejtette, mely a következő:

I. forduló, február 1-én, vasárnap:

9 órakor: Gépipari Középiskola — Katolikus Gimnázium, II. osztályu férfi bajnoki mérkőzés.

10 órakor: Református Leánygimnázium „B” — Olimpia, II. osztályu női bajnoki mérkőzés.

11 órakor: Református Kollégium — Dermata „B”, II. osztályu férfi bajnoki mérkőzés.

12 órakor: Dermata A — Olimpia I. J. osztályu férfi bajnoki mérkőzés.

II. forduló, február 5-én, csütörtökön:

Délután 6 órakor: BEAC — Utárius Kollégium, I. osztályu férfi bajnoki mérkőzés.

Vasárnap mutatkozik be a CFR új labdarugó csapata

KOLOZSVAR. — Vasárnap délután 3 órai kezdettel kerül sor a Városi Sporttelepen a CFR — Universitatea barátságos labdarugó mérkőzésre. Kolozsvár sportáradalma nagy érdeklődéssel várja a CFR csapatának első bemutatkozását.

A két együttes a már korábban összeállított mérő össze erejével Józsa László játékevezetésével. A főmérkőzés előtt délután 2 órakor a Luca László Brigád logatottja az Olimpia ifjúsági labdarugó csapatával játszik barátságos mérkőzést.

SPORTHÍRADÓ

vasárnap a fővárosi vasutasokkal mérli össze erejét. A budapesti együttes Aradon is vendégszerel-

pelni fog, ahol február 4-én, szombaton az ITA együttesével játszik barátságos mérkőzést.

9 csapat 132 versenyzője indul a kerületi asztalitenisz bajnokságban

A BEAC-szurkolók kardvívóversenyét ma, szombaton délután 4 órai kezdettel a Bolyai Tudományegyetem sétatéri vívótermében tartják meg.

A Dermata II. — CFR II. elmaradt kerületi bajnoki mérkőzést vasárnap délelőtt 11 órakor a városi kispályán játsszák le.

A budapesti MTK labdarugócsapata ma, szombaton délután Bukarestben a Ciocanul ellen, míg

KOLOZSVAR. — A kerületi asztaliteniszbajnokság küzdelmeit február 1-én, vasárnap az Unitarius Kollégium tornatermében tartják meg, 9 csapat 132 versenyzőjének részvételével.

A selejtező küzdelmek délután 5 órakor kezdődnek, míg az elődöntő és a döntő küzdelmek délután 7 órakor kezdődnek. A bajnokságok első fordulójában csak az elsőosztályu versenyzőket tartják meg.

500 ezer német munkás csatlakozott a tiltakozó sztrájkhoz

MOSZKVA. — A moszkvai rádió idézi a „Manchester Guardian” című angol lapnak azt a cikkét, melyben megállapítja, hogy Németország angolszász övezete törvénelmi szinpadrá vált, ahol az angolszász világ gazdasági válsá-

gának a próbái folynak. Ezzel kapcsolatban a moszkvai rádió rámutat arra is, hogy a német nép egysége erőteljesebben tiltakozik Bizónia gyarmattá súlyosítása és Németország egységének a megszűntetése ellen.

Az angolszász rendőri intézkedések ellenére újabb 500.000 német munkás csatlakozott a tiltakozó sztrájkhoz. A Baden tartományi vasutasok hétfő óta szintén sztrájkolnak.

Ma délben hirdetik ítéletet a „Viktoria”-perben Magyarországnak elégtételt kér Svájcól

KOLOZSVAR. — A „Viktoria” szövetséget vezető bűnperének tárgyalását pénteken reggel folytatta a Sevejin-tanács, a védőbeszéd megkérésével. A védőbeszéd közel négy órát vett igénybe. A három védő: Modola Doina, Musetescu Grigore és Criveanu Pavel ügyvédek nem láttak bűntényt a vádlottak cselekedeteiben és valamennyiük felmentését kérték, marasztaló ítélet esetén pedig, az összes enyhítő körülmények figyelembevételével.

A védők beszédét Moldovan Alexandru dr. törvényszéki ügyész nem hagyta válasz szó nélkül. Az ügyész replikájában rámutatott arra, hogy a vádlottak nem közönséges bűnözők, akiknél enyhítő körülményeket lehetne figyelembe venni.

— A védelem — mondotta — arra hivatkozik, hogy Semlyén, Gyűjtő és Bán voltak a „Viktoria” szövetséget tulajdonképpeni alapítói. Ők tették nagy a szövetséget, ők fejlesztették a „Viktoria”-t az ország leghatalmasabb, leggazdagabb szövetségévé. Ez igaz. Ez akarja a védelem enyhítő körülményként betudni. En arra kérem a bíróságot: ez a tény súlyosbító körülményként mérlegelje. Eppen azért, mert a vádlottak teret nagyra, gazdaggá a „Viktoria”-t, önkéntesek kellett volna felterve, vigyáznia arra, hogy művük tovább fejlődjön, gyarapodjék. Ehelyett a virágzó szövetséget egyéni céljaik szolgálatába állították, megkárosították a szövetséget 30 ezer tagját. Súlyos büntetési kérek a számukra.

Az utolsó szó jogán elsőnek Bán Imre vádlott szólal fel. Néhány perces beszédet mondott, beismerve azt, hogy súlyos hibát követett el és kérte a bíróságot: az ítélethozatalnál vegyék figyelembe az enyhítő körülményeket, vegyék figyelembe feldhateden múltját.

Semlyén István dr. ugyancsak beismerő vallomást tett az utolsó szó jogán, ő is múltjára hivatkozott, multbeli demokratikus magatartására. Felmentkezett

arról, hogy éppen multja kellett volna arra kötelezze, hogy az egyenes útról sohasse térjen le.

Gyűjtő Sándor a „Viktoria” szövetséget kifejtett munkásságát kívánta betudni enyhítő körülményként.

Róth Margit dr. ellentétben az összes többi vádlottakkal, az utolsó szó jogán elmondott beszédében nem ismerte be bűnét. Ismételt a többi vádlottal hátrította a felelősséget.

Miután a vádlottak felszóltak, a törvényszék rövid tanácskozást tartott, majd az ítélet kihirdetését ma déli 12 órára napolták el.

BUDAPEST. — A svájci hatóságok néhány nappal ezelőtt jogtalanul letartóztatták Tarr László magyar újságíró, a MTI tudósítóját. A magyar kormány a svájci hatóságok eljárását olyan súlyosnak tekinti, hogy megfontolás tárgyává teszi a svájci magyar követ esetleges visszahívását. Ez a lépés a magyar-svájci diplomáciai viszony megszakítását jelentené.

Földszövetkezet megalakítását kezdeményezték Zilahon

ZILAH. — (Kiküldött munkatársunktól.) A szövetségi mozgalom megerősödésével egyidejűleg rendkívül érdekes kezdeményezés merült fel Zilahon.

Enyedi Ferenc, a zilahi MNSz-szervezet megyei intézőbizottságának tagja — aki maga is negyvenholdas gazda — felvetette azt a lehetőséget, hogy a bevált szövetségi közös munka szerint alakítsák meg a földszövetkezeteket is.

Az elgondolás szerint több kisebb birtokos tömörülne a szövetségbe és birtokaikon közös erővel művelnék a földet és közösen értékesítenék terményeiket. A kisbirtokosok körében nagy érdeklődéssel fogadták az indítványt. A kisbirtokosok számára előnyöket

jelentene, ha a földszövetkezetbe tömörülve közös művelési alapra helyeznék munkájukat. Alkalmuk nyílna a szükséges mezőgazdasági gépek beszerzésére és a tervszerű modern mezőgazdálkodás alapjait megvetve, úgy minőségileg, mint mennyiségileg emelni tudnák termelésüket.

50 új állami üzletet létesítenek

BUKAREST. — Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium határozata alapján az ország nagyobb városaiban: Temesváron, Kolozsváron, Brassóban, Szatmáron, Jasiban, Krajovában és Kon-

stancában újabb 50 állami üzlet nyílik meg rövidesen. Az új állami üzleteken kívül városi üzleteket is nyitnak és ezek tiszta hasznából 20 százalék az illető várost, 80 százalék pedig az államot illeti meg.

Az irányított árak elosztását, jelenleg 422 üzlet — részben szövetséget, részben más üzlet — végzi Romániában.

Különös ítélet

hangzott el a minap a kolozsvári ítéletében. Nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy a kolozsvári törvényszék néhány hónapja — mindenki meglepedésére — 10 évi börtönbüntetésre ítélte két árurajtogatót, a Szaniszló és Scharz-féle börtöngyár tulajdonosait, mert hatalmas értékű árut és bört rejtettek el, vonták el a forgalomból.

Az elítéltek természetesen megfellebbezték az ítéletet. És nem hiába. A büntetőtábla jóindulattal kezelte ügyüket.

Néhány percre tartott tábla tárgyalás után megszületett az ítélet is: a vádlottak büntetését egy tizedére szállították le! Tervezés ne esson! A gyengébbek kedvéért: a két árurajtogató nemzeti gazdaságunkat elszabotáló gyarost egy-egy évi felfüggesztésre ítéltek!

Különös ítélet. Ha a szobani tábla hozta volna, nem csodálkozunk. De Kolozsváron történt a Kolozsvár közönsége azt maabocsájtathatatlannak tartja.

Nem harmincezer embert —

csak a szoroson vett szövetségi tagokat — hanem az egész ország dolgozó társadalmát érinti a „Viktoria” szövetséget panamázi vezérkarának szegényteljes ügye. — Az ítéletnek tehát, amit ma délben mond ki a kolozsvári törvényszék uszorabírósága, az egész ország közvéleményének kell elégtételt szolgáltatnia.

Az ítéletnek tükröznie kell a demokratikus igazságszolgáltatás tisztultabb erkölcsi felfogását, mely irgalmas tud lenni, ha apró megtévedt kis tyuktolvajról van szó, de könyörtelen akkor, amikor a dolgozók tömegeit károsítják meg, amikor a dolgozó tömegek bizalmával visszaélő, felelős helyre állított bűnözőkről van szó.

Az ítéletnek példamutatóan ki kell domborítani, hogy elmuljt már az a korszak, amikor a nagy tolvajok szabadon futhattak és a nyomor következtében megtévedt kisemberek kegyetlenül megbűnhődtek. Egyszer és mindenkorra el kell osztatni még a gondolatát is annak, hogy valakit összeköttetései, vagyona vagy egyéb érdemei mentesíthetnek a felelősségre vonás alól.

A „Viktoria” panamázi vezérkara felett elhangzó igazságos ítéletből az ország közvéleményének megnyugvást kell merítenie, látva, hogy demokratikus igazságszolgáltatásunk az országot újjáépítő nép érdekeit védelmezve, a legkiméletlenebbül lecsap a nép, a tömegek vámszedőire. Az esetleg még le nem leplezett semjénistvánok felé pedig figyelmeztetésnek kell lennie ennek az ítéletnek: vagy jól sáfárkodnak a rábizottakkal vagy — nincs kegyelem a számukra. t. k.

Az együttélő nemzetiségek békéje jegyében ünnepelte Kolozsvár lakossága az auschwitzi felszabadulást

KOLOZSVAR. — A volt polikai foglyok, deportáltak és a volt zsidó deportáltak életben maradt tagjai január 27-én este a Capitol mozgó termében gyűlést tartottak, amelynek keretében az auschwitzi haláltábor felszabadulásának harmadik évfordulóját ünnepeleék. Az ünnepélyt Fischer Ernő, a Demokrata Zsidó Szövetség elnöke nyitotta meg. Első szorokként Csűrös István dr. a MNSz kolozsvármegyei szervezetének elnöke emelkedett szólásra. Hitec tett az ittélő népek barátságának elmélyülése mellett, amely az egyedüli út, hogy a fajgyűlölet végérvényesen az emberek lelkéből eltűnjön.

Hitec teszünk amellett, hogy a fajgyűlöletet minden tartozékával, az antiszemitizmust is gyökerestől kiirtjuk sorainkból.

A volt deportáltak és politikai foglyok szövetsége nevében Hatos Romulus román nyelven mondott beszédet. A demokratikus erőlt összefogásának szükségességét hangsúlyozza a háborus uszító nyugati imperializmus ellen, mely ismét csatatérre szeretné változtatni a világot.

A volt zsidó deportáltak nevében Fischer Ernő beszélt. Beszédében rámutatott a zsidó nagytöke és a néppel nem elemek hibáira és azokra, akik nem látták meg, hogy a nemzetiségek egyenjogúságának záloga a haladó demokrácia.

— A zsidóságnak — hangsúlyozta — együtt kell menetelnie a haladó demokrácia alkotó elemeivel, a munkássággal, a földművesekkel és a haladó értelmiségiekkel, mert ezek biztosítják, hogy többé nem lesz Auschwitz.

— Ma, ezen az évfordulón — mondotta Csűrös István dr. — az ittélő magyar népi tömegek a MNSz-en keresztül a legkeményebben megbélyegeznek minden fajgyűlöletet, antiszemitizmust és mindazokat, akik auschwitzi előkészítéshez hozzájárultak, saját népük árulói.

Protekcziós rendszer az önkéntes földgázmunkánál!

Osszeköttetéseket mozgósítanak a munkából kimaradtak, hogy dolgozhassanak

KOLOZSVAR. — A Szaktanács szervezési osztályán szinte állandóan cseng a telefon, de igen sokan várakoznak az előszobában is, hogy sorra kerüljenek.

— Telefonon, személyesen jelentkeznek egyének és csoportok, hogy részt kérjenek a gázbevezetési munkálatokból — mondja a szervezési osztály vezetője.

— Több az önkéntes munkára jelentkező, mint amennyire pillanatnyilag szükségünk van és így kénytelenek vagyunk elutasítani úgy az egyéneket, mint a csoportokat.

Szembem a Tábla épületével, az Opera melletti gyalogjárón, serényen árkot ásva csákányozva találjuk a román próza együttest. Igazgató és jegyzésznő és díszletező munkás együtt dolgozik.

— Az emberek — állapítja meg örömmel — részt követelnek az ország újjáépítéséért folyó közmunkából és elértük azt, hogy valóságos kiüntetés számban meggy az, ha valaki dolgozhat. Nem azért mozgatnak meg összeköttetéseket, hogy kimaradjanak, hanem azért, hogy bekerüljenek a munkacsoportokba.

Perieteanuné, Cenariu Ena és a többi művésznő, Vizitiu, Constantinescu, Russei színművészek, Păpuș Petre műszaki munkás, Molnár Károly díszletező és az egész együttes. A hangulat lelkes, pedig a százméteres szakasz vége felé járnak. Tréfálkozó csoportok biztatják az elmaradtakat.

— Az igazgatónkat — éppen most hívták a telefonhoz — mondja Vintila Radulescu —, de azt mondta: siet vissza, ásní.

— Boldogok vagyunk — jön hozzánk az árokból kiugorva egy másik művész —, hogy a mi munkánk is hozzájárul ahhoz, hogy színházunknak góza lesz. Szívesen megyünk más munkára is, mert tudjuk, hogy magunknak dolgozunk.

— Harmadikét evi szolgálat után — mondja Molnár Károly díszletező — szinte alig tudom hinni, hogy a sok szén és pakura fűtés után a mi kolozsvári színházunkban is fellebban az olcsó, tiszta földgáz melegítő lángja.

Nem beszélgetünk sokáig. Néhány szó után szótörtök körülöttekünk a gyűrű és a román Nemzeti Színház próza együttesét folytatja a munkát. Művészek és díszletezők, neves és névtelen munkásai a színházunknak, valamennyien együtt akarnak —, hogy minél hamarabb befejezzék a rájuk esett munkarészt és így minél gyorsabban legyen Kolozsvárnak földgáza.

Bg lesz kel...

Március 15-én

országszerte ünnepélyeket rendez a Román—Magyar Társaság

Iskolai ünnepélyek rendezését vették tervbe mind a román, mind a magyar iskolákban

BUKAREST. — Az 1848-as forradalom 100 éves évfordulója alkalmából országszerte rendezendő ünnepségek előkészítésébe erőteljesen bekapcsolódott a Román—Magyar Társaság is. A Román—Magyar Társaság vállalta magára többek között az idei március 15-iki ünnepélyek országos arányú megszervezését.

A Társaság szerepvállalása különleges alkalmat nyújt arra, hogy a Románia és Magyarország közötti barátság erősítése érdekében a Román Népközlő Társaság lakosa — nemzetiségi különbség nélkül — megemlékezzen Petőfi és Tániesics pesti forradalmának demokratikus jelentőségéről.

A Magyar Népi Szövetség népművelődési ügyosztálya felajánlotta a Román—Magyar Társaság bukaresti központjának a március 15-iki ünnepségek megszervezésében való közreműködését.

Az ünnepségeket mindazokban a városokban megtartják, ahol a Román—Magyar Társaságnak szervezeti működnek. Ahol ezek a szervezetek még hiányoznak, ott a magyar és a román demokrata személyiségek részvételével a legközelebbi időn belül felállítják.

Március 15-én a Román—Magyar Társaság kérésére a magyar iskolák ünnepséget tartanak, ugyanakkor azonban arról is gondoskodik a Társaság, hogy a pesti események 100. évfordulójáról a román iskolák is megemlékezzenek, különös tekintettel Eftimiu Murgu, a román szabadsághős és a magyar ifjúság kapcsolataira.

Kimutatást és támpéldányt kér a MNSz valamennyi 1945 óta megjelent magyar nyomtatványból

BUKAREST. — (Tudósítónk telefonjelentése.) A Magyar Népi Szövetség Központi Népművelési ügyosztálya felkér minden romániai magyar intézményt és egyesületet, hogy a kiadásában 1945 február 1-8 óra megjelent összes nyomtatvány két példányát ez év február 10-ig juttassák el a következő címre: Magyar Népi Szövetség Népművelési Ügyosztály, Bukarest, Postafiók 39.

A beküldött nyomtatványokon kívül irásban is beküldendő az 1945 február elseje óta megjelent nyomtatványok kimutatása, valamint felsorolandók a megjelenés alatt álló, vagy megjelenésre kerülő nyomtatványok jegyzéke is. Külön lapot tüntetendő fel, hogy a nyomtatvány beküldője az intézmény, vagy egyesület, mely külföldi tudományos munkák beszerzésére és esetleges cserépéldány megküldésére tart igényt.

Szabad cikk a vatelin, a szabóvatta és a cérna

BUKAREST. — Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendelkezést adott ki, amelynek értelmében a gyárak raktáraiban és üzletekben a múlt év december 31-én készletben volt vatelin és szabóvatta szabad kereskedelmi cikk.

A miniszteri rendelkezés a hivatalos lapban való közlése napjától az állami áruházak, a szövetkezetek és a pontárúk forgalombahozatalára kijelölt üzletek a szabóvattából árusíthatják azokat a 40. és 50. számú cernát, valamint a fehér, fekete és színes eelyemfonalakat, amelyek a múlt évi december 31-én raktárkészletben voltak.

Az 1948 január elseje után gyártott felsorolt cérna és fonalfajták továbbra is az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendelkezése alatt maradnak azokat az illetékes ipari hivatalok útján a szövetkezetek és a dolgozó szervezetek látogatják.

Uezetőképzés Marosvásárhelyen

MAROSVÁSÁRHELY. — A Magyar Népi Szövetség Bolyai-utcai helyiségében öt megye részére rendezett országos központ vezetőképzőtanfolyamot. Az ország-szerke vezetőképzőtanfolyamok közül a marosvásárhelyi a székelyföld jövő demokratikus magyar vezetőit készíti elő fontos hivatására.

A tanfolyamnak 22 hallgatója van, ebből 13 fiú és 9 lány. A hallgatók nagyrésze, 14-en, falusi családok gyermekei, míg 8 marosvásárhelyi és a közeli városokból jelentkezett a tanfolyam elvégzésére. Cik megyéből 6, Udvarhely megyéből 4, Kisküküllő megyéből 4, Maros-Torda megyéből 6 és Marosvásárhelyről 2 hallgatót küldöttek ki. Foglalkozás szerint 6 földműves, 5 iparos, 3 gyár munkás, 4 tisztviselő, 2 háztartásbeli, 2 diák.

Délután az előadásokat hallgatják, míg délután szemináriumi munkával dolgozzák fel a hallottakat. Este kulturális adásokat, színházat, nappali szabadidőjükben gyári üzemeket és a dolgozó szervezetet látogatják.

Az előadásokat hallgatják, míg délután szemináriumi munkával dolgozzák fel a hallottakat. Este kulturális adásokat, színházat, nappali szabadidőjükben gyári üzemeket és a dolgozó szervezetet látogatják.

1848-ra emlékezett Székelyudvarhely

SZÉKELYUDVARHELY. — Hétfőn este 7 órai kezdettel Balogh Edgár író, a MNSz központi népművelési bizottság felelőse 1848 történelmi tanulságairól tartott előadást a Royal-mozi zsúfolásig megtelt nagy termében.

Az előadás megkezdése előtt Szilágyi Ignác megyefőnök üdvözölte az előadót.

Balogh Edgár előadásában közölte, hogy a román-magyar meg nem támadási és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény történelmi aktusa után ezekben a napokban kerül sor a romániai 1848-as bizottság felállítására, amelynek élén a kormány egy felelős tényezője áll.

A Román Népköztársaság honpolgárai — mondotta az előadó — közösen emlékeznek még 1848 nagy tanulságaira. Ki akarjuk emelni és helyesen akarjuk értékelni a száz évvel ezelőtt lezajlott magyar és román polgári forradalomban szerephez jutott népi és demokratikus tényezőket. Ezek szembeír leleplezzük azokat az elemeket, amelyek kezdettől fogva gátolták belülről a forradalmat, gáncsolták a szabadságharcot és végül is a magyar részről az 1867-es kiegyezéssel, román oldalról pedig a Hohenzollern-Sigmaringen-dinasztia uralomrajutásával áruzták el 1848 örökségét.

Az előadó ezután ismertette 1848 két arcát, az akkori nemzeti-ségi kérdést és Petőfi, Bem és Balcecu szerepét a nemzeti-ségi kérdés megoldásában.

A polgári forradalmak száz év óta megoldatlanul maradt kérdéseit ma köztársasági szellemben a nép oldja meg, román, magyar testvéri szövetkezéssel a Szovjetunió baráti oldalán — fejezte be előadását Balogh Edgár.

Több cukrot kapnak a kórházi betegek

KOLOZSVAR. — A városi közegészségügyi hivatal a fogyasztóközönség tájékoztatására közli, hogy a cukorkiosztásra vonatkozó miniszteri rendelet módot ad arra, hogy a kórházakban fekvő betegek — ha cukorszorványukat a kórház igazgatóságánál letétbe helyezik — az előírt rendszeres fejadag helyett: *üldőszana-örtumokban: 1 kiló, más kórházakban pedig fel-kiló felemelt adagot kapjanak, illetve 25 deka cukorfejadagot arra az időre, amíg a kórházban kap.*

Kereskedő, mint csempészvezér

KOLOZSVAR. — Bizalmas bejelentés alapján a rendőrség büntető osztálya letartóztatta Zier József szilágymegyei kereskedőt, aki nagymennyiségű textil- és cérnaárut akart elhelyezni kolozsvári kereskedőknél.

Zier Józsefnél az árur megtalálták. Komoly készlete volt cernából, textilanyagból, guminadrá-

gokból és más cikkekből is. Megállapították, hogy Zier József egy határmenti csempészbandával áll összeköttetésben és az azok által Magyarországról hozott csempészett árut igyekezett elhelyezni a kolozsvári piacon.

A rendőrség a további nyomozás megejtése végett az ügyet átadta a GESZ-nek.

100 éves a „Kommunista kiáltvány”

MOSZKVA. — A Szovjetunió februárban ünnepli Marx és Engels „Kommunista kiáltvány”-a kiadásának 100 éves évfordulóját. Ebből az alkalomból a Szovjetunió gyáraiban és hivatalaiban előadásokat tartanak. A Marx-Engels-Lenin-Sztalin Intézet a Kommunista kiáltvány fontosságáról a forradalmi proletáriátus világszemléletének kialakulásának szempontjából és a Lenin-Sztalin művek fontosságáról a tudományos szocializmus előrehaladásában, az előadást tart.

A moszkvai Állami Lenin Könyvtárban és a Szovjetunió többi nagy városainak könyvtárában kiállításokat rendeznek, melyeken azokat az irásanyagokat mutatják be, melyek a Kommunista kiáltvánnyal foglalkoznak.


APRÓHIRDETÉSEK

- Apróhirdetések szavankint 3 lej. Alláskeresőknek szavankint 3 lej. Cim a kiadóban és jelíges hirdetéseknel 10 lej pótlój fizetendő. Házasság/levelezés szavankint 6 lej. Szöveg/beredetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyilatkozat szavankint 12 lej.
- ELADÓ** sürgősen elutazás miatt egy új fürdőberendezés, Berkel mérleg, diófa háló, topolya háló, új. Roza Luxemburg-utca 18. Dermata mellett. 3185
- ELADÓ** modern háló és kombinált szoba. Posakert-utca 5, alsó csengő. 3252
- EGY** elsőosztályú topolyabetétes háló sládó. Raktár-utca 16. 3232
- KERESK** 900-1000-ig egy jókarban lévő cséplőgarnitúra: traktorral, több évi használat mellett. Választ az alábbi címre kérek: Pomby Béla Mineu, Szilágymegye. 3227
- ELADÓ** egy sötét keményfaháló, leres villanykimenet, cselédágy, literes üvegek, ócska vasak. Pálfi, Moşilor-ut 98. 3187
- EGY** modern kombinált szekrény, 2 személyes rökamitével, sürgősen eladó. Farkas, Marasesti-utca 23. 3195
- ELADÓ** egy jókarban lévő kerékpár. Megtekinthető vasárnap, Axente Sever-utca 19. 3234
- KONYHAK** 8000 lejtől eladók. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 3211
- ROKAMIE** kitűnő állapotban, kitűnő huzat. al, sürgősen eladó. Boldog-utca 23 szám. 3238
- SÜRGŐSEN** eladó egyszemélyes rökkanuó, különálló szekrény és ebédlőkredenc. Horea-ut 62. 3200
- VESEK** mindenféle használt ruhát. Szabadság-tér 12. Rácz. 3220
- SÜRGŐSEN** eladó 2x3 keleti perzsa és dunyha damasztuzartal, olcsón. Posakert-utca 6, szuterin 10. ajtó. 3224
- VENNÉK** „Parker” tolltollat. Ajánlatokat kérek „Roscomp cég”-hez, Karolina-tér 8, Telefon: 26-37. 3227
- SZIKVIZGYAR** felszerelés, duplatöltős, üvegekkel és transzmisszióval, 10 méter 14-es Hochau hajtszíj és egy 42-es malomkő felszerelés eladó. Kriza-utca 32. 3226
- JÓKARBAN** lévő modern konyhabútor olcsón eladó. Horea-ut 7. 3228
- INGATLAN-LAKAS**
- ELADÓ** 3 szobás, fürdőszobás kertes ház és kis gyümölcsös kert. Cim a kiadóban. 3086
- ELADÓ** ház üzlettel és magánházak minden elfogadható árral. Ugyanott jömeneteli üzlet kiadó, vagy társulnék. Engedélyvel előnyben. Cim: Roza Luxemburg-utca 18. Dermata mellett. 3185
- KERTES** családi házat vennék. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Beköltözhető” jelíggel a kiadóba. 3123
- ELADÓ** kettő pár lóves malom olajprésszel, 12 hold területtel, Kolozsvár közelében. Bolyai-utca 10. 3168
- ELADÓ** egy 3 szobás és egy 2-szobás örökklás. Cim: Postakert-utca 5, alsó csengő. 3253
- GYÜMÖLCSÖSKERTES** családi ház eladó. Erdéklődni Tache Ionescu-utca 73 szám. 3216
- ELADÓ** egy kiskertes családi ház, azonnal beköltözhető, a Kerekdombon. Erdéklődni Egyetem-utca 11, ajtó 11. 3212
- SZEP** sarokház két üzlethelyiséssel, olcsón eladó. Csaba-utca 51. 3208
- FŐTERI** egy szoba komfortos elcsereplnék szoba, konyha összkomfortossal. Költségeket térítik. Cim a kiadóban. 3206
- DERMATA** közékben lévő szoba, konyhas lakásmat elcsereplném. Cim a kiadóban. Gr. 3206

- ADAS VÉTEL**
- GYERMEKKOCSI**, lutor, szőnyeg, ruha, cipő, porcellán, varrógép, irógép, kerékpár és egyéb használt tárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 3028
- MIKROSKOP** 3 revolveres, valamint Diathermia készülék „Siemens” gyártmányú, eladó. Cim a kiadóban. 3092
- JÓMEGJELÉNÉSŰ** fiatal nő, 4 gimnáziumot végzett, jól főz, egyedülálló személy mellé emenne házzvezetőnek vállalkozna. Cim a kiadóban. 3148
- ÜRES** ládák és üzleberendezés eladó. Makkay Ernő vaskereskedésben. 3123
- ELADÓ** sürgősen jó állapotban lévő kicsi luxusautó. Moşilor-ut 103. 3139
- FÉRFI** ruha, fekete női kabát, lámpa és egy szekrény eladók. Egyetem-utca 5, emelet balra. 3170
- SINGER** női varrógép eladó. Jókai-utca 5, cukrászda. 3174
- NŐI** tavaszi kabát eladó. Farkas-utca 8 szám, kapu alatt jobbra 2. ajtó. Gr.
- GYERMEK** sportkocsit, jó kivitelűt, megvételre keresek. Grünzweig, Crisan (völe Kuuu Géza)-utca 10. 3251
- ELADÓ** 10 méhcsalád. Beethoven-utca 10 szám. (Völe Szibéliusz-utca). 3197
- KERESK** megvételre 100 darab használt, de jókarban lévő Toner szék az ár megjelölésével. Cim: Magyar Népi Szövetség Hunedoara. F.
- KICSI** festékörítő, vagy hengeres festékörítő veszek. Bethlen-utca 18. 3181
- MODERN** háromajtós szekrény eladó. Arpad-ut 17, ajtó 6. 3238
- ELADÓ** kétszemélyes szalon 2500 lejért és káposztás hordó 1500 lejért. Farkas-utca 6, Gergelyné. 3237

Zsidó-kórházból

szombaton, január 31-én
Sport Club (volt New-York) helyiségében,
Jókai-utca 1 sz.



Meghívó
az Ufar nagy báljára

Rendezi a II. ker. rólagozata
1948 jan. 31-én este 8 órkor
a CFR Szakszervezet termé-
ben Horea-ut 52 szám alatt.
Bűllé, tombola, tánc reggalló.
CFR jazz zenekara.

Rendezőség

Autógyertya
„Bosch” 14-es vadonatúj
eladó.
Cim a kiadóban.

Az Állami Magyar Kereskedelmi Leányliceum
VIII. oszt. tanulójának szülei 1948 január 31-én,
este 8 órai kezdettel, a volt „Royal” teremben
jótekonycélu táncestélyt
rendeznek, melyre mindenkit szeretettel mek-
és elvár

Rendezőség

„SUN” Faszeg- és Fogvájógyár
Kolozsvár, Severtarilor-utca 6-8.

vásárol
friss döntésű nyirfarönköt,
18 cm átmérőjűnél vastagabbat, bármely menny-
ségben, vagonba rakva, bármely vasuti állomáson.